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73
1. Calzul de la probabilité pour que les trois véhicules soient de mme=me type.
On peut avoir 3T1, 3T2, ou 3T3 accidentés.
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a) Loide probabilité de X
Xe{0,1,2,3}
X= variable aléatoire égale au nombre de véhicules accidentes—
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oi de probabilité de 7= X+ :
Les valeurs possibles de Z sont la somme des coordonnées ==+ zouples de la'forme (X, Y).
Or (X+Y)€ {1,2,3,4,5)
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On vérifie aisément que 2 p; = 1
3. Calcul de I'espérance mathématique de Z

E(Z) = S zipr = 5% +y,)p,_E(X)+E(Y)—(1x) 2x§)+(3x;7;)+(4x%)x
=R '

Exercice 3 =

TR

Calculons le coefficient de corrélation des variables U et V soit '

5

par définition, la moyenne d’une variable est donfl-':‘fe:];gr D= %2 n;x; sa variance par :
V(X)= l(Z nxf) — X2 et I'écart type 0 (X) =V :

Pour U=aX ~betV= c)’ +dona; = =,

U= —}:n(a:\ +b)—a( )k lyb=aK+bcary b= bN

O=ak+b, demcmeVgcYer 4 ;

£t \'(U)=7(2n (axe + YD) S (aX Fh)? wP

=a’< anl +— Zn;bz-(- L5 2abngx; — a?X2 — b? — 2abX

i o G\?Z”“‘ = )+(’>Z%Z" =0 )+(2ab > nexi = 2abK)

= di” (i Vongx?— )72) = ?W(X) car les autres termes s"annulent entre eux.
Done V.(U) = a?V(X) et V() = c?V(Y)

Le coefficient de corrélation r' (U, V) f_{f(’—l‘;f’—ti or COV(U,V) = 72 Vi Uw“amnque 4

deux variables =1
covu.v) = —)Z(nx + b)(eys +d)~ﬂ6( Zyix =))+ad( L) +be(x Z)’)+bd( 2

:ac[CDV(X,Y)+XY]+adX+ bcV + bd ; > b=
70 =( aX + b}l ¢ + d) = acKV + ad¥ + be¥ + bd ; .t ARt v
o) = ag(¥) eta(V) = co(¥): 5
(U, vy = coviuy) _ aclcovix, ¥)+57)+adX +be¥ +bd— (acXF+adX+bc¥+bd) _ = COV(X.Y) £
alha(v) aca(x)o(¥) a(X)a(r)
Doncv' =7.
Si on exprime deux variables en fonction de deux autres de maniére linéaire alors ces nouvelles variables ont le

méme coeflicient de corrélation.
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xercice 4
Exercice 4
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alcul des valeurs sur un cyclé
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Exercice 5
12
Déterminons le module etun argumenl de Z

Partie reellt? et imaginaire dezZ
VAL (VB VBo1+i(1443)
-0 7 X 2

e(7) = Q et Irn(Z) "-”

Déduisons la valeur exacte de ccs(—) et de sm(—)
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=0<k < 1[1
si on prend k=35, ‘,'
arg(Z") = 51, = Z" € R donc prendre n = 12.

~ b) Déteminons m € N /- Z™ soit un imaginaire pur.
~Z™ imaginaire pur =arg (") = ;[n]

":>v5—,-‘-mt_f'+kﬂ avecke N = 5m =6+ 12k zm:"“m:zk
or0< m<24 = 0< 6”2k< 24

:>0<—;—s4 =0<1+2k<20 =0<k=<95
Pourk=2=m=6
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